
統計学 復習問題 (第2章、第 3章�)

2007 年 5 月 15 日

※ この復習問題は 5月 21日の講義時間中に解説する。提出はしなくてよい

問 1 天気予報と実際の天気の関係について、次のような経験的確率を求めることができた。この表の空

欄を埋め、さらに下の各問に答えよ。

降水確率 降水確率 計

50%以上 (A1) 50%未満 (A2)

雨が降る (B1) 0.17 　　　

雨が降らない (B2) 0.08 0.72 0.8

計 0.25 　　　

1. 降水確率が 50%以上の予報のとき、雨が降る条件つき確率 P (B1|A1) を求めよ。

2. 降水確率が 50%以上の予報であることと、雨が降ることは独立事象であるか。理由をつけて答えよ。



問 2 次のデータは FIFAワールドカップにおける 1960年以降の優勝国 6か国の、人口 (単位 1000万人)
のデータである。この 6か国を母集団とし、2か国を標本とする標本調査を考える。このとき、考えられる
すべての標本ついて、それぞれ標本平均 を求め、その度数分布表を完成し、さらに以下の各問に答えよ。

ブラジル 18
イングランド 5
ドイツ 8
アルゼンチン 3
イタリア 5
フランス 6
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1. x̄ の平均 E(x̄) を求めよ。

2. x̄ の分散 V(x̄) を求めよ。

3. 母平均 µ、母分散 σ2 と、E(x̄)、V(x̄) はどのような関係になっているか、こたえよ。


